

Народное слово

Узбекистан —
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года • Http: HC.uzpak.uz • E-mail: slovo@uzpak.uz

25 мая 2004 года, N 107 (3460)

Вторник

Завершился третий фольклорный фестиваль "Бойсун бахори"



БАЙСУН — это шедевр

Вернулись. С восьми утра почти до полуночи — в автобусе. И после ярких, волнующих красок Байсуна нас встретил спящий Ташкент. Но если спросите, стоит ли столько времени провести в дороге, чтобы пережить все то, что увидели мы за эти три фестивальных дня, то я без малейшей доли сомнения отвечу: еще как стоит! Только обо всем по порядку.

Дорога в Байсун долгая — минуя Самарканд и Карши (через Термез). По пути, а особенно на подъезде в Байсун, из автобусного окошка открывается великолепная панорама. Загадочные, словно инопланетные каньоны, альпийские луга в красную крапинку — местами расцветшие маками, ветхие саманные домики, раскиданные у подножья и по склонам гор, многочисленные пастбища... Такое ощущение, что ты попал в другую реальность, дивный мир из древней сказки. А между тем археологи предполагают, что именно здесь находилась та самая Маргания — "Луговая страна", упомянутая в античных источниках в связи с походом Александра Македонского. Похоже, что именно на террито-

рии Байсуна находятся и бактрийские скалы, которые штурмовал Александр. В горах Байсуна в одной из пещер в Тешикташе была обнаружена стоянка древнего человека. В гроте нашли около трех тысяч каменных орудий и костей животных. Но самой известной находкой оказались обнаруженные здесь же, в пещере, останки мальчика-неандертальца, проживавшего в период 100—40 тысяч лет до н.э. Еще одна крупная стоянка эпохи мезолита была найдена в верховьях Мачай-сая. А рядом, в горах Кугитанга в Заратсае обнаружено около двухсот наскальных рисунков "магической охоты". Да, и еще одно, последнее сказание: в Байсуне ступала

нога динозавра. Это одно из немногих мест в Центральной Азии, где сохранились окаменевшие следы древних чудид. Так неужели этого количества достопримечательных "приманок" вам недостаточно, чтобы отправиться в путешествие? Но первопричиной нашей поездки был, конечно же, фестиваль. Доехали до райцентра. Какое же было наше удивление, когда три наших автобуса, въехавших на главную и единственную площадь Байсуна, плотным кольцом обступили местные жители. Люди улыбались, держа в руках букеты цветов, махали руками, приветствовали. Вот оно какое — байсунское гостеприимство. И уже на следующий день с

самого утра программа фестиваля стартовала экскурсиями и народными гуляньями в кишлаках Байсуна. А в то время когда кто-то веселился, научные исследователи обсуждали перспективы развития региона как историко-культурного и ландшафтного заповедника. И уже вечером, после официальной церемонии открытия фестиваля зрителям был представлен фольклорный концерт, а также спектакль Узбекского Национального академического драматического театра "Аелу" (режиссер Валижон Умаров). Для большинства байсуновцев этот вечер и впрямь оказался историческим — ведь первый раз в жизни они столкнулись с искусством профессионального театра, да и к тому же

ведущего в республике. Интересно было наблюдать, как воспринимали театральное действие местные жители, насколько им было близко представление на сцене. И хочется отметить, что публика была просто поглощена игрой актеров, целиком и полностью захвачена глубиной сути спектакля, основанного на фольклорных мотивах. Огромное впечатление произвел на зрителей и показ моделей традиционной одежды. Кажется, что такое понятие, как мода, для самого Байсуна совершенно неуместно. Ведь главной особенностью культуры региона является неразрывная связь со старинной, традициями предков.

(Окончание на 2-й стр.)



Позади учебный год

Сегодня во всех школах республики прозвенит последний звонок. Позади учебный год, завершив который ребята поднимались на более высокую ступеньку в познании мира. А для выпускников открываются новые горизонты. Но прежде чем начать движение к поставленной цели, почти 400 тысячам юношей и девушек предстоит сдать выпускные экзамены. Нельзя не отметить, что у сегодняшних выпускников есть отличная база для подготовки к поступлению в вузы или лицеи — это компьютерные кабинеты, оснащенные, что называется, "по последнему слову техники", современные учебники и пособия, помогающие без особых проблем найти необходимую информацию, а главное — возможность выбора учебного заведения для получения дальнейшего образования. Опыт прошлого года показал, что молодежь стремится получить высшее образование. Ведь повсеместное внедрение новых технологий требует от завтрашних специалистов высоких знаний, способствующих осуществлению проводимых реформ.

Екатерина МАХЛУФИ.
Фото Рашида ГАЛИЕВА.

ВИЗИТ ДЕЛЕГАЦИИ АФГАНИСТАНА

Прибывшие в нашу страну члены делегации Переходного Исламского Государства Афганистан во главе с министром информации и культуры Махдум Рахимом встретились с министром по делам культуры Республики Узбекистан Бахрамом Курбановым.

В результате многолетней гражданской войны в Афганистане полностью пришли в упадок сферы науки, культуры и здравоохранения. В настоящее время страна с помощью международного сообщества, в частности Узбекистана, идет путем возрождения.

В ходе беседы гость выразил особую благодарность Президенту и народу Узбекистана за оказываемую помощь.

Во время встречи стороны обменялись мнениями по вопросам дальнейшего развития сотрудни-

чества. Был достигнут ряд договоренностей по вопросам укрепления связей в сферах культуры и образования, создания библиотек, строительства культурных объектов. Афганский министр отметил, что его страна нуждается в опыте и помощи узбекских специалистов.

Члены делегации побывали в Государственном музее истории Темуридов и Музее прикладного искусства, осмотрели уникальные экспонаты. Они посетили также город Самарканд.

УзА.

Энергия и экология

В Агентстве по внешним экономическим связям Узбекистана состоялась семинар, посвященный сотрудничеству в сфере охраны окружающей среды и возобновляемых источников энергии между компаниями США и Узбекистана. Он был организован совместно с Агентством США по международному развитию (USAID) и Программой "Эколинк".

В семинаре приняли участие представители министерств, комитетов, агентств, научных центров республики и ряда американских компаний. Семинар открыл первый заместитель председателя Агентства по внешним экономическим связям Узбекистана Н. Наджимов.

В настоящее время охрана окружающей среды, рациональное использование минералов и воды при обработке земель являются актуальными вопросами в международном масштабе. В Узбекистане, который занимает одно из первых мест в мире по обработке земель с использованием минеральных удобрений, проблема экологии и создания возобновляемых источников энергии уделяется

особое внимание. На семинаре состоялся обмен мнениями по вопросам дальнейшего развития международного сотрудничества в данной сфере, разработки и внедрения в нашей стране новых проектов совместно с зарубежными компаниями.

Заслушаны доклады на такие темы, как охрана почв и пресных подземных вод от нитратов, сельское водоснабжение с использованием биоинженерных систем, разработка технологических приемов локализации очагов загрязнения подземных вод нефтепродуктами, перспективы развития рынка солнечного горячего водоснабжения в республике.

С. РАХИМОВ, корр. УзА.

Притягательность Молодежного центра

В здании столичного Молодежного центра всегда многолюдно. Сюда приходят посмотреть и оstarоются, чтобы стать активными участниками интересной, наполненной событиями жизни центра. А потом приходят друзья и знакомые. За два месяца существования Молодежного центра в нем уже побывало более тысячи юношей и девушек. Каждый нашел себе занятие по душе — курсы английского языка, настольный теннис, "стрикбол", рэп, фильмотека и многое другое. Но главное предназначение центра — помочь молодым людям найти выход из той или иной жизненной ситуации, а может, и предотвратить ее. Ситуации бывают разные, поэтому здесь предусмотрены консультации психологов, юристов. А главное — все, что делается в центре для ребят, бесплатно.

На сегодняшний день центр является первым в Узбекистане в серии подобных. Организован он в рамках DDRP (Программы снижения спроса на наркотики), финансируемой USAID (Американским агентством по международному развитию). Основным компонентом программы является создание сети молодежных центров в Узбекистане, Кыргызстане, Таджикистане, которые предоставят молодым людям возможность проведения содержательного досуга.

Наш центр работает с теми, кто в силу социальных, экономических, географических причин является наиболее уязвимым перед риском потребления наркотиков, — рассказывает директор центра Марат Мирзиджанов. — Существуют три категории риска: ближайшее окружение наркотикопотребителей; молодежь с социальными проблемами; обычная молодежь, которая проживает в районе с проблемами наркомании. Именно этих ребят мы привлекаем к диалогу, для чего устраиваем выездные сессии по учебным заведениям Чиланзарского района, где и расположен центр. Рассказываем о нашей деятельности, предлагаем помощь и т.д.

Надо сказать, Марат уже имеет определенный опыт работы с молодежью. На протяжении шести лет он участвовал в создании молодежных центров при Обществе Красного Полумесяца Узбекистана. Нынешний проект заинтересовал его с профессиональной точки зрения — новое дело всегда требует концентрации навыков, умений, творческих идей, а тем более здесь, где нужен особый подход к каждому молодому человеку. Здесь и проявляется талант организатора, наставника, психолога. Ведь сколько нужно приложить усилий, пока завоеваешь уважение подростков, войдешь с ними в доверительные отношения! Сейчас многое делается в образовательном, просветительском плане, но за пределами учебных заведений юноши и девушки часто остаются предоставленными лишь самим себе. И никто не гарантирует, что некоторые из них, еще с не сформировавшимися мировоззрением и нравственными принципами, легко внушаемыми, не окажутся в сетях ловцов неокрепших подростковых душ. По словам Марата, задача центра — привлечь внимание таких ребят к мероприятиям по здоровому образу жизни, помочь им раскрыть в себе те или иные способности.

Здесь на помощь приходят волонтеры центра: энергичные, жизнерадостные, образованные ребята — студенты столичных вузов, прошедшие предварительный отбор. К примеру, волонтера Азиза Закирова из УзГУМА



очень увлекла работа со сверстниками. После занятий молодой человек с удовольствием идет в центр, где время бежит быстро. Консультации сверстникам, проведение учебных модулей по различным темам ("Наркотики и СПИД", "Наркотики и принятие решений" и т.д.) — все это накладывает определенную степень ответственности на волонтеров, которые между тем не прочь пообщаться с ребятами и в неформальной обстановке. А устраиваемые в Молодежном центре дискотеки, посиделки в маленьком уютном кафе, совместные мероприятия лишены раз дозывают, что многие проблемы решаемы, нужно лишь проявить чуточку внимания, терпения к окружающим, выслушать их, дать почувствовать, что в них нуждаются, и жизнь наполнится для них содержанием.

Михаил СОЛОВЬЕВ,
магистр УМЭД.
Фото Рашида ГАЛИЕВА.

Английский, как на ладони

Сегодня одним из наиболее быстрых и успешных методов изучения иностранного языка является интерактивный. Благодаря этой уникальной методике преподавания овладеть английским в совершенстве стало возможно через короткий промежуток времени. Вопрос в том, чтобы сделать этот метод более доступным, глубже его изучить. Поэтому в рамках двухдневной конференции преподавателей английского языка из Узбекистана, а также специалисты из-за рубежа обменялись опытом и обсудили современную методику обучения. В качестве гостя из Вашингтона в Ташкент прилетела директор офиса программы по изучению английского языка при Бюро образования и культурных отношений Госдепартамента США доктор Оми Керр. Она представила также единственный в мире журнал, посвященный вопросам изучения английского языка.

Как отметил руководитель Ассоциации преподавателей английского языка Узбекистана А. Ирискулов, проведение данного мероприятия обусловлено тем, что настало время улучшить качество преподавания английского языка в стране. Сегодня около 70 процентов изучающих иностранный язык отдадут предпочтение именно ему. По мнению Аббаса Турсунчи, каждый принявший участие в конференции определит для себя дальнейшие задачи по совершенствованию знаний и выявит все плюсы изучения английского языка через интерактив.

Шахноза ТУРАБЕКОВА.

Рожденная независимостью

Коллектив газеты "Частная собственность — Менинг мулким" принимает поздравления в связи с юбилеем. Десять лет назад вышел ее первый номер. Создание газеты явилось своеобразным ответом на требование времени — отображать экономические и социальные преобразования в стране, помогать гражданам переходить к рыночным отношениям. Разгосударствление и приватизация, реформы в различных отраслях экономики, формирование реального класса собственников — все это нашло отражение в многочисленных публикациях. Помогая адаптироваться к рыночным условиям, газета и сама обрела прочную нишу на рынке информа-

ционных услуг. Ее публикации свободны от теоретизирования, в них отражены реальная жизнь, конкретные люди со своими проблемами, успехами и неудачами. Газета считает своим долгом оказывать посильную помощь начинающим бизнесменам, публикация нормативные документы с комментариями, материалы методического характера, консультации. Она последовательно отстаивает интересы своих читателей, не боится проводить журналистские расследования и добиваться справедливости. Присоединяясь к поздравлениям в адрес коллектива газеты, желаем ее сотрудникам дальнейших успехов, всего самого наилучшего.

Курс валют: будьте в курсе Сообщение Центрального банка Республики Узбекистан

Центральный банк Республики Узбекистан установил с 25 мая 2004 года следующие курсы иностранных валют к суму для ведения бухгалтерского учета, статистической и иной отчетности по валютным операциям, а также исчисления таможенных и других обязательных платежей/х

1 австралийский доллар	705,65	1 канадский доллар	735,49	1 франк	788,67
1 английский фунт стерлингов	1808,50	1 китайский юань	122,30	1 евро	1211,17
1 датская крона	162,84	1 малайзийский ринггит	266,42	10 южнокорейских вон	8,61
1 дирхам ОАЭ	275,61	1 польский злотый	259,85	1 японский иен	90,05
1 доллар США	1012,26	1 СДР	1471,95	1 российский рубль	34,92
1 египетский фунт	164,33	1000 турецкий лир	0,66	1 украинская гривна	190,03
1 исландская крона	13,82	1 швейцарский франк			

х/ Курсы установлены без обязательств Центрального банка Республики Узбекистан покупать или продавать валюты по данному курсу.

Доверяй, но проверь

Жатва-2004

Как идет подготовка к уборке колосовых культур в Хорезмской области?

Между ассоциацией "Хоразмдон-махсулотлари" и ширкатными, фермерскими, подсобными хозяйствами составлены 2.280 договоров контрактации и 2.351 внутренний подрядный договор по закупке зерна для государственных нужд. Планируется, что хорезмские зерноводы сдадут в общей сложности 48,7 тысячи тонн зерна колосовых, в том числе 43,5 тысячи тонн товарного и 5,2 тысячи тонн семенного.

Завершаются последние работы по отладке уборочного и заготовительного конвейера. Задельцованы не только земледельцы. Представители управления внутренних дел области изучили на местах ход подготовки к жатве и заготовке зерна, проверили исправность техники и механизмов, провели инструктаж по вопросам безопасности дорожного движения и пожарной безопасности в ширкатных хозяйствах и на заготовительных предприятиях.

На одном из ургенческих заводов наладили производство 12 видов запасных частей для комбайнов "Клаас" и "Кейс". Коллектив АО "Хоразммахсултати" капитально отремонтировал и установил новые двигатели на 215 тракторов Т-28 и МТЗ-80. Областное объединение машинно-тракторных парков приобрело на 142 миллиона сумов запасных частей для поддержания в рабочем состоянии 38 комбайнов "Кейс-2166". Подготовлен резервный запас других запчастей на 40 миллионов сумов.

Технической состоянием 538 автомобилей, 1.045 тракторов, 2.090 прицепов, 99 комбайнов зарубежного производства и 105 зерноочистительных машин проверено полностью, — говорит старший инспектор управления бе-

зопасности дорожного движения УВД Хорезмской области майор милиции Уринбой Саидов. — Были выявлены неисправности в 79 тракторах, 117 автомобилях и 521 прицепе. Руководителям предприятий и ширкатных хозяйств были направлены предписания об устранении этих недостатков до начала уборки. Повторная проверка показала, что основная часть недостатков оперативно устранена. Однако техническим требованиям отвечает состояние 93 процентов автомобилей, 92 процентов тракторов и 88 процентов прицепов, и было бы хорошо, если бы в Шавадском, Кушкульском и Янгибазарском районах ускорили темпы подготовки техники к жатве. Не остались без нашего внимания и вопросы безопасности дорожного движения при массовой уборке зерна. Разработаны маршруты следования грузовых автомобилей и тракторов, проверены качество дорожного покрытия на основных трассах, прочность искусственных сооружений...

По данным областного управления сельского и водного хозяйства, для привлекаемой к уборке техники необходимо еще более 300 шин и 170 аккумуляторов. По расчетам, на период уборки потребуется свыше 1,4 тысячи тонн дизельного топлива. Определено, что 730 тонн ГСМ для автомобилей, которые будут доставлять зерно с полей до заготовительных пунктов, будет приобретено через Хорезмский филиал товарно-сырьевой биржи.

Во время подготовки к уборке зерна особое внимание уделено пожарной безопасности. Каждый комбайн должен иметь на борту огнетушитель. Механизаторам и их помощникам рекомендовано строго соблюдать правила безопасности и не использовать

огнеопасные вещества. Большинство зерноводов, заготовителей с пониманием относятся к предупреждениям и профилактической работе. Но, к сожалению, не все. На складах ОАО "Хонка дон" установлено 20 огнетушителей ОХП-10 и есть пожарная машина с необходимыми средствами. Но деревянные части на складах не обработаны специальным раствором, противопожарным восполнением. На складах отсутствует и автоматическая сигнализация, моментально улавливающая появление огня и дыма. Примерно такая же ситуация наблюдается и в ОАО "Богот дон". В ОАО "Шовот дон" одновременно оборудовали свои склады необходимыми средствами огнетушения и гидрантами, но не справились противопожарную сигнализацию. Несмотря на рекомендации со стороны сотрудников УВД, в ширкатных хозяйствах "Туркистон", "Дехнообод", "Узбекистон", "Ташкент" и "Хоразм" Багатовского района склады по хранению зерна, а также комбайны, тракторы, автомобили не оборудованы первичными средствами и инструментами для тушения огня, что не может не вызывать беспокойства.

Мирзабек АБДУЛЛАЕВ,
Фархад МУХАММАДИЕВ,
наш соб. корр.



"КЕЙСЫ" ГОТОВЫ!

Дехане столичной области ведут серьезную подготовку к жатве урожая, который выращен в нынешнем году на 115 тысячах гектаров. Основную часть намечено собрать и обмолотить с помощью комбайнов "Кейс". Коллектив открытого акционерного общества "Машина трактор парк" Букинского района Ташкентской области завершил подготовительные работы.

До настоящего времени мы заключили договоры о жатве зерна на 115 тысяч гектаров с 17 ширкатными и 387 фермерскими хозяйствами, — говорит первый заместитель председателя правления общества Пулат Абдулазизов. — Предпринимаем все меры, чтобы наша техника исправно работала.

Благодаря тому, что соответствующая часть целевого аванса, выделенного на сельскохозяйственную продукцию, своевременно и полностью была направлена в МТП, появилась возможность заранее подготовить имеющуюся технику к уборочной страде.

За сезон с помощью каждого из 25 "Кейсов", находящихся в ведении МТП, в среднем будет собран урожай с 450 гектаров площадей.

Негмат ДУШАЕВ, корр. УзА.

Акмальджан КАСЫМОВ



Безжалостная смерть унесла известного государственного и общественного деятеля, академика Академии наук Узбекистана Акмальджана Касимова. Ему было 67 лет.

А. Касимов родился в 1937 году в Шахриханском районе Андижанской области. В 1956 — 1961 годах учился на биологическом факультете Среднеазиатского государственного университета, в 1961 — 1964 годах — в аспирантуре Московского института биофизики. В 1965 году защитил кандидатскую, а в 1977 году — докторскую диссертацию.

В течение многих лет А. Касимов работал преподавателем в Ташкентском государственном университете. А впоследствии, занимая должность ректора Андижанского государственного университета, в полной мере проявил свои организаторские и научно-педагогические способности.

В 1995 году избирался депутатом Олий Мажлиса, в 1995 — 2000 годы работал заместителем Председателя Олий Мажлиса, внес большой вклад в дело укрепления законодательных основ в нашей стране.

В последние годы жизни трудился на должности начальника главного управления Министерства народного образования.

Научные труды А. Касимова в области биологии получили признание научной общественности. Он был избран членом Академии наук Узбекистана.

Заслуги А. Касимова отмечены государством. Светлая память о замечательном ученом, способном организаторе, скромном человеке А. Касимове навсегда останется в наших сердцах.

И. КАРИМОВ, Э. ХАЛИЛОВ, Ш. МИРЗИЕЕВ,
А. АБДУВАХИТОВ, А. АЗИХОДЖАЕВ,
Р. КАСЫМОВ, Т. ДЖУРАЕВ, Б. ЮЛДАШЕВ.

Юридическая "НС" служба

"Я пенсионерка, обратилась в суд год назад по поводу выселения моей снохи из квартиры. Мой сын со снохой развелся, и она с нами не живет. Судья предлагает прекратить дело производством. Объясните, пожалуйста, что это такое?"

С. Галиуллина, Газалкент

Прекращение — это окончание производства по делу, когда дело по существу не рассматривается по той причине, что в ходе рассмотрения выявились обстоятельства, свидетельствующие об отсутствии у обратившихся в суд лиц права на судебную защиту или об утрате ими права на такую защиту. Гражданское дело может быть прекращено только на основании ст. 100 ГПК Республики Узбекистан, если:

1. Дело неподведомственно суду.
2. Имеется вступившее в законную силу вынесенное по спору между теми же сторонами, о том же предмете и по тем же основаниям решение суда или определение суда о принятии отказа истца от заявления требований или об утверждении мирового соглашения сторон.
3. Истец отказался от заявленных им требований и отказ принят судом.
4. Стороны заключили мировое соглашение и оно утверждено судом.
5. Ответчик признал требования истца при подготовке дела к судебному разбирательству и признании принятым судьей.
6. Между сторонами заключен договор о передаче данного спора на рассмотрение третейского суда.
7. После смерти гражданина, являющегося одной из сторон по делу, обязательного надо знать, что, согласно ст. 102 ГПК Республики Узбекистан, в случае прекращения дела производством вторичное обращение в суд по спору между теми же сторонами о том же предмете и по тем же основаниям не допускается.

1. Дело неподведомственно суду.
2. Имеется вступившее в законную силу вынесенное по спору между теми же сторонами, о том же предмете и по тем же основаниям решение суда или определение суда о принятии отказа истца от заявленных требований или об утверждении мирового соглашения сторон.

"Есть постановление следователя об отказе в возбуждении уголовного дела в отношении меня по ст.84 п.2 УПК Республики Узбекистан. Объясните, пожалуйста, считаю ли я виновной, поскольку обвинение мне не было предъявлено и заявление о признании себя виновной я не писала?"

М. К., Бекабад

Данное постановление в отношении вас было вынесено с нарушениями УПК Республики Узбекистан, т.к. следователь, отказывая в возбуждении уголовного дела, должен был сослаться на ст.83 УПК Республики Узбекистан "Основания для реабилитации". Ссылка же на ст.84 п.2 УПК Республики Узбекистан "Основания для прекращения уголовного дела без решения вопроса о виновности" возможно лишь в том случае, если бы следователь возбудил уголовное дело в отношении вас и вы признали бы себя виновной и написали заявление о соглашении применения к вам акта амнистии. Если же обвиняемый возражает против прекращения дела по амнистии, расследование и судебное производство по этому делу продолжают. Поэтому вам надлежит обратиться в соответствующие компетентные органы для отмены данного постановления.

"Я пенсионер, участник Второй мировой войны, почетный ветеран труда, активно участвую в общественной жизни, и мне небезразлично настоящее и будущее моей страны. Могу ли я внести свои предложения в проект закона и как я могу это сделать?"

Б. Балтабаев, Хива

При всенародном обсуждении проектов законов граждане имеют право свободно участвовать во всенародном обсуждении проектов законов; вносить замечания и предложения по проектам законов в Олий Мажлис Республики Узбекистан, Кабинет Министров, другие государственные органы, органы самоуправления граждан, на предприятия, в учреждения, организации, политические партии и другие общественные объединения, средства массовой информации; участвовать во встречах с депутатами, представителями органов государственной власти и управления, других мероприятий, организованных для всенародного обсуждения проектов законов (ст.5 Закона Республики Узбекистан "О Всенародном обсуждении проектов законов").

При содействии адвокатской фирмы "YURAYT" подготовила Ольга КАЛИНИНА.

Новый канал

Хозяйства Навбахорского района, расположенные в низовьях реки Зарафшон, испытывали затруднения при орошении посевных площадей. Эта проблема теперь решена — в короткий срок проложен и сдан в эксплуатацию канал "Дудул".

Особенно большой вклад в строительство канала сделал Навоййским акционерным обществом водостроительства, управлением ирригационной системы "Кармана-Канимек". Теперь для ширкатных хозяйств имени Ахунбабаева, имени Навои, "Янгикурдон", "Зарафшон" и сотен фермерских хозяйств создана возможность одновременного орошения полей.

Яркул УМАР, корр. УзА.
Навои



(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Но на этом и была сфокусирована концепция показа, отразившего этическое направление в моде. Кстати, свое видение предложенной темы представили не только дизайнеры, съехавшиеся из крупных

городов республики, но и сами байсунцы. Публика встречала на ура абсолютно все коллекции модельеров. Думается, что таких благодарных зрителей на модных дефиле случается видеть нечасто — только раз (в год), и то исключительно в Байсуна.

По традиции, в рамках фести-

ва состоялось множество концертов исполнителей, представляющих многообразие народной культуры: традиционные танцы, песни, искусство бахши-шаиров. И тот факт, что именно в такой фольклоронасыщенной зоне, как Байсун, проходит фольклорный фестиваль, придает мероприятию особую атмосферу. Кругом все настоящее — и природа, и люди, и искусство. Ничего не противоречит сущности проекта. И гости едут в Байсун не просто как на фестиваль — чтобы познакомиться с деятельностью тех или иных творческих коллективов, работающих в традиционном жанре, а за истинным фольклором, представленным в его натуральных условиях. Для того чтобы лучше познать истоки народной

культуры, философии, если понимать шире. Поэтому закономерно, что проект "Бойсун бахори" привлекает огромный международный интерес, получая все больший размах. Сейчас в Байсуна строится центр народного ремесла и искусства в рамках проекта ЮНЕСКО совместно с программой ТАСИС Европейского сообщества. Не будет направлено на сохранение и развитие культурного пространства региона. Необходимо развивать и туристический потенциал Байсуна. Этой теме был посвящен отдельный "круглый стол", состоявшийся в рамках фестиваля. Здесь прозвучало много интересных идей и рекомендаций по развитию туристической отрасли в регионе. А поскольку инфраструктура Байсуна в будущем наверняка будет ме-

няться, необходимо заранее рассмотреть возможные проблемы сохранения особой фольклорной ауры местности. Ведь на планете не так уж много подобных древних уголков, где столь бережно сохранились самобытная культура и традиционный уклад жизни. И тот факт, что международное экспертное жюри ЮНЕСКО признало культурное пространство Байсуна Шедвром Устного и Нематериального Наследия Человека, говорит о многом. Это высокая оценка народной культуры региона и одновременно призыв к защите уникального историко-культурного феномена, сохранившегося на территории нашей республики.

Эльвира ХАЛИУЛЛИНА,
спец. корр.
"Народного слова".

Кто доминирует на рынке?

Сиабский рынок — самый крупный не только в Самаркандской области, но и далеко за ее пределами. Он славится своими уникальными лепешками, которые выпекают только в этом древнем городе и по особым рецептам, их секрет передается из поколения в поколение. Удивительно здесь по вкусовым качествам фрукты и овощи, разнообразен выбор сухофруктов. Создано все это настоящими мастерами своего дела, трудолюбивыми руками дехкан, предпринимателей.

Казалось бы, здесь должен быть идеальный порядок. Но то, что открылось перед нашим взором, вызывает по меньшей мере удивление. Однако начнем повествование с посещения исполнительного директора рынка Маъруфа Хамидова. Он работает в должности три месяца и ему должны были броситься в глаза недостатки.

— За три месяца вы сорок девять. Кто же будет пятидесятым? — с иронией сказал он.

Раз так много было проверяющих, то их замечания должны были отразиться на работе базара. Но уже буквально

но за порогом директорского кабинета прямо под пальцами солнцем шла бойкая торговля свежей и копченой рыбой. Причем в нарушение требований санитарии. А тут подоспели сотрудники городской налоговой инспекции. Продавцы деликатесной продукции исчезли словно по мановению волшебной палочки. Оказывается, порядок навести можно. Ведь это входит в обязанность здешних работников. Однако судя по всему они заняты другими, более важными делами.

Иначе чем объяснить, что вокруг помещения правления рынка прямо на земле продавали овощи, фрукты, другую снесь. А вокруг пыль, грязь. Мало того, ни у одного из торговцев не оказалось чека, хотя они уже оплатили за свое место по 400 сумов. Буквально перед нашими глазами молодой парень в синем халате, судя по всему работник базара, собирал плату за услуги рынка, но никому не выдавал чеки. Происходило это грубое нарушение даже в тот день, когда здесь находились сотрудники налогового ведомства.

Теперь понятно, почему на Сиабском рынке не выполняется задание по кассовому сбору: за апрель 2004 года вместо запланированных 12,5 миллиона сумов сдано 11,012 миллиона сумов, то есть за месяц недоплатили почти 1,5 миллиона сумов. Не говоря уже о том, что из 202 торговых точек, расположенных здесь, 52 бездействуют, в результате чего долг перед налоговым бюджетом составил 23 миллиона сумов.

Побывали мы и на Иштыханском дехканском рынке, которым руководит Миродулло Акилов. И снова повсюду антисанитария. В одном из торговых рядов буквально по соседству продается одежда, стиральный порошок, хлопковое масло, мыло, соевого происхождения спирт в пластиковых бутылках, водка. За предоставленные на базаре места с продавцов усердно собирают деньги, но

взамен не выдают чеки. Опять сокращение доходов. Уровень благоустройства территории ниже всякой критики.

На рынках, где мы побывали, есть небольшие различия в ценах, но в отношении беспорядка и санитарного состояния все они, как братья-близнецы. Ни в одном из базаров, кроме Каттакурганского, не удалось встретить ни ветеринарного врача, ни представителя санитарно-эпидемиологической службы.

Кто на рынке главное действующее лицо? На этот вопрос покупатели дали почти единодушный ответ: перекупщики. Кое-кто их называет предпринимателями. Но ведь они нигде не регистрируются, не выполняют никаких обязанностей перед государством, полностью предостав-

лены сами себе. Именно поэтому они "накручивают" цены на мясо, овощи, фрукты.

Как правило, у ворот всех базаров в утренние часы торговля идет прямо с земли, в антисанитарных условиях. Производителям сельскохозяйственной продукции приходится с этим мириться, и они вынуждены продавать плоды своего труда за бесценок, выручая за них деньги, которых хватает лишь на транспортные расходы. Дехканы не в силах конкурировать с хорошо организованным перекупщиком, контролирующим и устанавливающим цены на рынке. Такую несправедливость пора устранить.

Рустам БАБАМУРАТОВ,
наш соб. корр.
Самарканд



ПОСТАНОВЛЕНИЕ
Олий Мажлиса Республики Узбекистан

О введении в действие Закона Республики Узбекистан "О финансировании политических партий"

Олий Мажлис Республики Узбекистан **ПОСТАВЛЯЕТ:**

1. Ввести в действие Закон Республики Узбекистан "О финансировании политических партий" со дня опубликования.
2. Правительству Республики Узбекистан (Ш. Мирзиёев) привести свои решения в соответствие с Законом Республики Узбекистан "О финансировании политических партий", обеспечить пересмотр и отмену министерствами, государственными комитетами и ведомствами их нормативных актов, противоречащих указанному Закону.

Председатель Олий Мажлиса Республики Узбекистан Э. ХАЛИЛОВ

гор. Ташкент,
30 апреля 2004 г.

16

ЗАКОН
Республики Узбекистан

О финансировании политических партий

Газеты
"Народное слово" и "Халк сўзи"
2004 год

ственный бюджет Республики Узбекистан в течение месяца после окончания финансового года.

Политическая партия вправе отказаться от получения государственных средств.

Статья 11. Приостановление или прекращение государственного финансирования политической партии

Государственное финансирование политической партии приостанавливается или прекращается в случае приостановления или прекращения ее деятельности.

Основаниями для приостановления или прекращения государственного финансирования уставной деятельности политической партии также могут быть: реорганизация (кроме слияния и присоединения к другим политическим партиям) политической партии в порядке, установленном законодательством; невыполнение политической партией требований, предусмотренных статьями 16 и 17 настоящего Закона; нецелевое использование политической партией государственных средств, включая использование для финансирования участия в выборах средств, выделенных на уставную деятельность.

Решение о приостановлении или прекращении государственного финансирования уставной деятельности политической партии по основаниям, предусмотренным частью второй настоящей статьи, принимается Министерством юстиции Республики Узбекистан.

8

кистан. Решение о приостановлении или прекращении государственного финансирования может быть обжаловано политической партией в Верховный суд Республики Узбекистан.

При реорганизации политической партии посредством слияния или присоединения право на государственное финансирование имеет правопреемник политической партии.

III. ПОЖЕРТВОВАНИЯ ПОЛИТИЧЕСКИМ ПАРТИЯМ

Статья 12. Право политических партий на получение пожертвований от юридических лиц и граждан Республики Узбекистан

Политическая партия имеет право на получение пожертвований исключительно от юридических лиц (за исключением предприятий с иностранными инвестициями) и граждан Республики Узбекистан как в денежной форме, так и путем передачи имущества, оказания услуг, выполнения работ и только для осуществления уставной деятельности.

Пожертвования юридических лиц и граждан Республики Узбекистан осуществляются добровольно и только из собственных средств, кроме полученных из источников, указанных в частях первой и второй статьи 15 настоящего Закона.

Ограничения, предусмотренные в статье 15 настоящего Закона, не распространяются на заработную плату граждан Республики Узбекистан, получаемую

9

Статья 17. Отчеты политических партий об источниках финансирования

Политические партии ежегодно публикуют свои бюджеты для всеобщего сведения и в установленном порядке представляют в Законодательную палату или уполномоченному им органу отчеты об источниках финансирования своей деятельности.

К отчету политической партии прилагается заключение Центральной избирательной комиссии, Счетной палаты и Министерства юстиции Республики Узбекистан о поступлении на расчетный счет партии и расходовании в отчетном году государственных средств для финансирования ее участия в выборах в Законодательную палату и уставной деятельности.

Отчет политической партии об источниках финансирования рассматривается с приглашением представителей средств массовой информации и заинтересованных организаций.

Статья 18. Контроль за поступлением и расходованием политическими партиями финансовых и иных средств

Контроль за поступлением и целевым использованием политическими партиями финансовых и иных средств осуществляет Счетная палата Республики Узбекистан.

Проверка поступления и целевого использования политическими партиями финансовых и иных средств может быть осуществлена также Законодательной палатой в соответствии с обращением группы депутатов численностью не менее одной десятой от общего

14

партий являются:

- вступительные и членские взносы, если их уплата предусмотрена уставом политической партии;
- доходы, полученные от предпринимательской деятельности в соответствии с законодательством;
- средства Государственного бюджета Республики Узбекистан, выделяемые в соответствии с настоящим Законом;
- пожертвования юридических лиц и граждан Республики Узбекистан, осуществляемые в соответствии с настоящим Законом.

Статья 4. Основные принципы финансирования политических партий

Основными принципами финансирования политических партий являются законность, открытость, гласность и равноправие политических партий.

Статья 5. Доступность сведений о финансировании политических партий

Политические партии обеспечивают доступность сведений об их финансировании своим членам и обществу.

Политические партии должны публиковать информацию об объеме и источниках финансирования их деятельности.

Статья 6. Целевое использование финансовых и иных средств политическими партиями

Политические партии используют финансовые и

15

Размер государственных средств, выделяемых на финансирование участия политических партий в выборах в Законодательную палату, в расчете на одного кандидата в депутаты, определяется Центральной избирательной комиссией Республики Узбекистан.

Государственные средства на финансирование участия политической партии в выборах в Законодательную палату перечисляются в установленном порядке на расчетный счет политической партии после регистрации выдвинутых от данной партии кандидатов в депутаты Законодательной палаты в объеме, соответствующем количеству зарегистрированных кандидатов.

Государственные средства, выделенные на финансирование участия политических партий в выборах в Законодательную палату, должны расходоваться политической партией на:

- издание средств предвыборной наглядной агитации;
- организацию выступлений кандидатов в депутаты Законодательной палаты на телевидении, радиовещании и в других средствах массовой информации;
- организацию встреч кандидатов в депутаты Законодательной палаты с избирателями;
- организацию работы доверенных лиц кандидатов в депутаты Законодательной палаты и другого актива, привлекаемого для проведения предвыборной агитации непосредственно в избирательном округе;
- общепартийные мероприятия по проведению избирательной кампании.

Если по итогам выборов в Законодательную палату политическая партия не получила необходимое коли-

6

Сумма пожертвований, полученных политической партией от одного гражданина Республики Узбекистан в течение года, не должна превышать пятикратного минимального размера заработной платы, установленного на 1 января года осуществления пожертвований. Данное ограничение не распространяется на членские взносы, уплачиваемые членами политической партии на основании ее устава.

Гражданин Республики Узбекистан при передаче политической партии пожертвования в виде денежных средств перечисляет их на расчетный счет политической партии лично из собственных средств с предъявлением паспорта или заменяющего его документа и указанием в платёжном поручении либо в денежном переводе своих фамилии, имени, отчества и паспортных данных.

Пожертвования, превышающие сумму, указанную в части первой настоящей статьи, политическая партия в течение месяца со дня их получения должна вернуть жертвователю, а в случае невозможности возврата передать в доход государства.

Статья 15. Ограничения в предоставлении пожертвований политическим партиям

Не допускается предоставление политическим партиям пожертвований в виде денежных средств, передачи имущества, оказания услуг, выполнения работ (в том числе посредством выделения грантов, оказания технической помощи, оплаты расходов, связанных с поездками, а также тренингами, семинара-

11

Вчера
Представительство
Детского фонда ООН
в Узбекистане
передало школам
Хорезмской области
несколько санитарно-
гигиенических
объектов.

**ПРОЕКТ
ПО
САНИТАРИИ**

Данная область является частью проекта по водоснабжению и санитарии, финансируемого Национальным комитетом ЮНИСЕФ Германии и правительством Ирландии и осуществляемого Министерством народного образования Республики Узбекистан и Республиканской санитарно-эпидемиологической станцией при поддержке ЮНИСЕФ.

Главной целью проекта является улучшение санитарии и практики гигиены в 80 школах двух районов Хорезмской области и 3 районов Каракалпастана. В последующие пять лет программа охватит и другие школы. Таким образом, она поможет более 150.000 школьникам развивать необходимые гигиенические навыки.

Наш корр.

Создается биосферная территория

В Фаришском районе Джизакской области состоялся семинар в рамках проекта "Создание Нуратау-Кызылкумской биосферной территории в качестве модели сохранения биоразнообразия в Узбекистане".

Именно здесь усилиями правительства Республики Узбекистан, Глобального экологического фонда, Программы развития ООН создается не знающая аналогов в нашей стране территория, призванная сохранить многообразие животного и растительного мира, прекраснейшие ландшафты и всю экосистему в целом.

Проект создания биосферной территории предусматривает проведение ряда мероприятий, в числе которых и работа по переориентации хозяйственной деятельности человека на устойчивое развитие и восстановление природных ресурсов. С целью большей осведомленности населения о целях и задачах проекта и был проведен семинар.

Наш корр.

Всем заинтересованным организациям!
Компания «ТЕХНОМАРКЕТ PLUS», являясь официальным дилером ОАО «ГАЗ», предлагает со склада в Ташкенте автомобили марки
«ГАЗ-31105», «ГАЗ-3102», «ГАЗ-3302» («Газель» грузовая), а также принимает заявки на все виды продукции ОАО «ГАЗ».

Контактные телефоны: 199-55-96, 199-87-23.
Фирма оплаты — безличной расчет.

ПОРА СТЕЛИТЬ РОССИЙСКИЙ ЛИНОЛЕУМ.

Оптовые поставки со склада в Ташкенте.

Телефон 134-48-11



WESTMINSTER INTERNATIONAL UNIVERSITY IN TASHKENT

ОБЪЯВЛЯЕТ ДЕНЬ ОТКРЫТЫХ ДВЕРЕЙ

29 мая в 10.00

Международный Вестминстерский университет в Ташкенте приглашает всех абитуриентов и их родителей посетить университет.

У вас будет шанс ознакомиться с предлагаемыми курсами и требованиями к поступлению, пообщаться с преподавателями и студентами, увидеть библиотеку и техническое оснащение университета.

Мы будем рады видеть вас в этот день и ответить на все ваши вопросы!

Адрес: г.Ташкент, ул.Ахунбабаева, 12 (ориентир — сквер Амира Темура).
Телефоны: 132-27-74, 137-46-54.

Ассоциация деловых женщин Узбекистана "Тадбиркор аёл"

в рамках проекта "Содействие реализации Соглашения о партнерстве и сотрудничестве между Узбекистаном и Европейским Союзом" программы EuropeAid проводит отбор кандидатов на обучение по программе подготовки тренеров в сфере повышения роли бизнес-структур в совершенствовании нормативно-правовой базы малого и частного бизнеса в Узбекистане.

Отбор проводится по следующим критериям:

- осведомленность о работе малого и частного предпринимательства
- высшее образование
- опыт преподавания
- коммуникативные навыки
- владение русским и узбекским языками
- пол и специальность по образованию значения не имеют
- возраст до 50 лет

Заинтересованные лица могут обращаться в отделения Ассоциации деловых женщин в регионах и в Республиканский офис в городе Ташкенте.
Адрес Республиканского офиса: г.Ташкент, Шайхантаурский р-н, ул. Усмана Юсупова, 119 (ориентир — кафе "Аист", возле швейной фабрики "Малика").
Контактное лицо: Тохтаева Саида (144-35-22, 148-08-75), e-mail: bwa@freenet.uz.

Участникам из областей будет оплачен проезд и обеспечена прожизание на время проведения тренинга.

ЗАО «ЗАМИН-НУР»

извещает о проведении общего годового собрания акционеров 18 июня 2004 года по адресу: г.Ташкент, ул.Х.Турсункулова, 24. Начало собрания — в 11.00. Телефон для справок 74-14-09.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Отчет исполнительного органа ЗАО о результатах финансово-хозяйственной деятельности за 2003 год.
2. Утверждение бухгалтерского баланса, заключения аудиторской проверки за 2003 год.

Наблюдательный совет

АДВОКАТСКАЯ ФИРМА «ПРАВОВОЙ ЦЕНТР — ХИМОЯ»

ОКАЗЫВАЕТ ПРАВОВУЮ ПОМОЩЬ:

- взыскание дебиторской задолженности;
- хозяйственные споры любой сложности;
- юридическое обслуживание предприятий;
- экспертиза договоров, импортных контрактов по исполнению судебных актов;
- срочная регистрация и перерегистрация предприятий.

Услуги лицензированы

Телефоны: г.Ташкент: (371) 133-11-13, 137-13-43, 175-63-72.
Бухара: (365) 223-63-72, 223-68-85. Самарканд: (3662) 35-76-15.
e-mail: himoya@sarkor.uz

LG

Кондиционеры

JET COOL GOLD

Адрес: г. Ташкент, ул. Кушбеги, 18.
Тел./факс: 115-22-80, 50-04-19, моб.: 103-21-51, 128-17-38.



O'ZSANOATQURILISHBANK

Знают многих — выбирают лучших!

ими в качестве работников предприятий с иностранными инвестициями.
 Политическая партия вправе отказаться от пожертвований.

Статья 13. Пожертвования юридических лиц Республики Узбекистан

Сумма пожертвований, полученных политической партией от одного юридического лица Республики Узбекистан в течение года, не должна превышать пятидесятикратного минимального размера заработной платы, установленного на 1 января года осуществления пожертвований.

Юридическое лицо Республики Узбекистан при передаче политической партии пожертвования в виде денежных средств перечисляет их на расчетный счет политической партии с указанием реквизитов, предусмотренных правилами безналичных расчетов для юридических лиц, и предоставляет в платежном поручении отметку об отсутствии предусмотренных статьей 15 настоящего Закона ограничений на пожертвования.

Пожертвования, превышающие сумму, указанную в части первой настоящей статьи, политическая партия в течение месяца со дня их получения должна вернуть жертвователю, а в случае невозможности возврата передать в доход государства.

Статья 14. Пожертвования граждан Республики Узбекистан

10

чество депутатских мест для образования фракции, то государственные средства, выделенные на финансирование участия политической партии в выборах в Законодательную палату, подлежат возврату в Государственный бюджет Республики Узбекистан за счет средств данной политической партии, полученных из других источников.

Статья 9. Государственное финансирование деятельности фракций политических партий в Законодательной палате

Государственные средства на организационное, техническое и иное обеспечение деятельности фракций политических партий в Законодательной палате предусматриваются в смете расходов Законодательной палаты.

Статья 10. Источник государственного финансирования и порядок его выделения

Источником государственного финансирования политических партий являются средства Государственного бюджета Республики Узбекистан.

Государственные средства, выделяемые для финансирования политических партий, перечисляются на расчетные счета политических партий в установленном порядке.

Государственные средства, не использованные политической партией в течение финансового года, на который они выделены, подлежат возврату в Государ-

7

ЗАКОН
Республики Узбекистан
О финансировании политических партий

I. ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ

Статья 1. Цель настоящего Закона
 Целью настоящего Закона является регулирование отношений в области финансирования политических партий.

Статья 2. Законодательство о финансировании политических партий

Законодательство о финансировании политических партий состоит из настоящего Закона, Закона Республики Узбекистан "О политических партиях" и иных актов законодательства.

Статья 3. Источники финансирования политических партий

Источниками финансирования политических

2

числа депутатов Законодательной палаты.

V. ЗАКЛЮЧИТЕЛЬНЫЕ ПОЛОЖЕНИЯ
Статья 19. Обжалование решений государственных органов и действий (бездействия) их должностных лиц по вопросам финансирования политических партий

Политическая партия может обжаловать решения соответствующих государственных органов и действий (бездействия) их должностных лиц по вопросам финансирования ее деятельности в Верховный суд Республики Узбекистан.

Статья 20. Разрешение споров
 Споры в области финансирования политических партий разрешаются в порядке, установленном законодательством.

Статья 21. Ответственность за нарушение законодательства о финансировании политических партий

Лица, виновные в нарушении законодательства о финансировании политических партий, несут ответственность в установленном порядке.

Президент
 Республики Узбекистан
И. КАРИМОВ

гор. Ташкент,
 30 апреля 2004 г.

15

ми, конференциями, проводимыми на территории Республики Узбекистан и за рубежом); иностранными государствами;

юридическими лицами иностранных государств, их представительскими и филиалами; международными организациями, их представительскими и филиалами; предприятиями с иностранными инвестициями; иностранными гражданами; лицами без гражданства.

Не допускается также предоставление политическим партиям пожертвований в виде денежных средств, передачи имущества, оказания услуг, выполнения работ органами самоуправления граждан, религиозными организациями и анонимными лицами или лицами под псевдонимом.

Пожертвования, указанные в частях первой и второй настоящей статьи, в течение месяца со дня их получения должны быть возвращены жертвователю, а в случае невозможности возврата переданы в доход государства.

IV. КОНТРОЛЬ ЗА ПОСТУПЛЕНИЕМ И ЦЕЛЕВЫМ ИСПОЛЬЗОВАНИЕМ ПОЛИТИЧЕСКИМИ ПАРТИЯМИ ФИНАНСОВЫХ И ИНЫХ СРЕДСТВ

Статья 16. Финансовая отчетность политических партий

Политические партии осуществляют финансовую и бухгалтерскую отчетность в порядке и сроки, ус-

12

процентов от минимального размера заработной платы, установленного на 1 января года, предшествующего году выделения этих средств, умноженных на количество граждан, включенных в списки избирателей на последних выборах в Законодательную палату.

Государственные средства, указанные в части второй настоящей статьи, на основании установленных Центральной избирательной комиссией Республики Узбекистан результатов последних выборов в Законодательную палату распределяются Министерством юстиции Республики Узбекистан между политическими партиями, имеющими право на их получение, пропорционально количеству полученных ими депутатских мест в Законодательной палате в порядке, определяемом Кабинетом Министров Республики Узбекистан.

Статья 8. Государственное финансирование участия политических партий в выборах в Законодательную палату и другие представительные органы государственной власти

Финансирование участия политических партий в выборах в Законодательную палату и другие представительные органы государственной власти осуществляется в установленном порядке только за счет государственных средств, выделяемых на эти цели. Финансирование и иная материальная поддержка политических партий в выборах за счет других средств запрещается.

5

иные средства в целях, предусмотренных законом и их уставами. Использование этих средств для других целей запрещается.

Имущество и денежные средства политических партий не могут перераспределяться между членами политических партий.

Политическим партиям, их учреждениям и организациям запрещается иметь более чем по одному расчетному счету в учреждениях банка, а также счета в иностранных банках.

II. ГОСУДАРСТВЕННОЕ ФИНАНСИРОВАНИЕ ПОЛИТИЧЕСКИХ ПАРТИЙ

Статья 7. Государственное финансирование уставной деятельности политических партий

Политическая партия имеет право на получение государственных средств для финансирования своей уставной деятельности, если по итогам выборов в Законодательную палату Олий Мажлиса Республики Узбекистан (далее - Законодательная палата) она получила необходимое количество депутатских мест для образования фракции политической партии в Законодательной палате в соответствии с Конституционным Законом Республики Узбекистан "О Законодательной палате Олий Мажлиса Республики Узбекистан".

Ежегодный объем выделяемых государственных средств для финансирования уставной деятельности политических партий формируется из расчета двух

4

тановленные законодательством.

Политическая партия обязана ежегодно в установленном законодательством сроки и порядке представлять в финансовые органы, органы государственной налоговой службы, Счетную палату и Министерство юстиции Республики Узбекистан финансовый отчет о поступлении и расходовании финансовых и иных средств в отчетном периоде.

Финансовый отчет политической партии должен содержать сведения об источниках и размерах средств, поступивших на расчетный счет политической партии в отчетном периоде, о расходовании этих средств, об имуществе политической партии с указанием его стоимости, а также о ее государственной регистрации.

В случае получения пожертвований от юридических лиц и граждан Республики Узбекистан не в виде денежных средств политическая партия оценивает его в денежном выражении в соответствии с законодательством Республики Узбекистан и вносит соответствующие данные, включая сведения о жертвователе, в финансовый отчет политической партии.

В финансовом отчете политической партии отдельной графой предусматривается поступление государственных средств и их расходование. При этом средства, израсходованные политической партией на участие в выборах в Законодательную палату, учитываются отдельно.

13

Внимание фермеров и дехкан!
ТРАКТОРЫ ТТЗ-80.10, ТТЗ-80.11, ВУ-300, ВУ-304-2
ОТ ПРОИЗВОДИТЕЛЯ — ПОТРЕБИТЕЛЮ!
 Уважаемые друзья, идя навстречу вашим пожеланиям,
ГАО «ТАШКЕНТСКИЙ ТРАКТОРНЫЙ ЗАВОД»
 сообщает о создании дилерской сети в регионах республики.
 Обратившись по указанным адресам, вы можете приобрести технику завода, выставленную на площадках показа дилерских центров. Специалисты центров помогут в осуществлении сервисного обслуживания тракторов, в выборе необходимых запасных частей по каталогу и предоставят их вам.

НАШИ ДИЛЕРСКИЕ ЦЕНТРЫ РАСПОЛОЖЕНЫ:

№	Адрес	Наименование дилерского центра	Ф. И. О. директоров	Телефоны
I. Кашкадарьинская область				
1.	731101, Кашкадарьинская обл., г. Касан, ул. Юлдаша Ахунбаева, 55	ТТЗ-Касан сервис	Тураев Ш.С., гл. бухгалтер	код 37559 3-22-82, 3-28-97
2.	731306, Кашкадарьинская обл., махалла «Пахтазор»	«ТТЗ-АМТП» Гузар	Зарипов Соотмурод Малеевич	код 37555 2-22-34, 2-13-97
II. Сурхандарьинская область				
3.	733000, г. Денау, ул. Останкулова, 107	ТТЗ Сурхандарьинсервис	Чориев Абдусалом Гаппарович	код 37641 2-48-01 факс 2-18-26
4.	733606, г. Сарниосие, ул. Улугбека, 110	АМТП «Сариосие»	Эшанкулов Тухтасин Хусанов	код 37641 3-18-68
5.	733414, Олтынсайский р-н, п. Карлюк, ул. Ахунбаева, 24	АМТП «Олтынсай»	Абдурахман	код 37647 5-17-78, д.5-15-78
6.	Ангорский р-н, к/х «Таллиморон», 1-е отд., м. Карасу	АМТП «Ангор»	Шауманов Тура Шауманович	код 37631 2-20-47
III. Хорезмская область				
7.	741600, Хорезмская обл., г. Ханки, ул. У. Юсупова, 2	Хорезмский тех центр	Юсупов Маматсалой	код 38239 9-19-32, 9-28-09
8.	740006, Хорезмская обл., Ханкинский р-н, ул. У. Юсупова	Янгибозор	Каламкараев Кадам	сот. 154-50-82
IV. Джизакская область				
9.	708000, г. Джизак, проспект Лаврентьева, 3	Джизакский тех центр	Жураев Халмурат	код 37222 3-18-21, 3-15-26
V. Ферганская область				
10.	713826, Ферганская обл., Ферганский р-н, с. Аввал	Ферганский тех центр	Рахмонов Махмуд Халматович	код 3732 25-57-33
VI. Наманганская область				
11.	716003, г. Наманган, Северная промзона, ул. Поляковского, 19	Наманганский областной ТЦ	Зиятов З.С.	4-07-64
VII. Республика Каракалпакстан				
12.	743700, Республика Каракалпакстан, г. Турткуль, ул. Рашидова, 53	Каракалпакский тех центр	Мадраимов Ильхомбой Давлатович	код 361 5-32-32-93, 2-21-49-75, 2-21-12-00

Региональное представительство в Узбекистане Британской брокерской компании
Admiral Investments & Securities Ltd.
 Дилинговский центр ForexTrade
 ул. Мукими, 178, офис № 39
 Телефон/факс: +998 71 173-4634, 173-6136
 e-mail: centralasia@forextrade.ru

Предлагает:
 профессиональное обучение и подготовку трейдеров-аналитиков
 практические тренинги, консультации и обзорные семинары

Приглашает к сотрудничеству:
 трейдеров, работающих на рынке FOREX
 предоставляется дилинговский зал

Услуги:
 консультации и информационно-техническое сопровождение на международном рынке FOREX
 Приглашаем к сотрудничеству партнеров для создания филиалов в городах Узбекистана и государствах Центральной Азии.

Admiral Investments & Securities Ltd. ■ www.forextrade.uz

ВНИМАНИЕ!
УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ И ГОСТИ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН!

Центр электромагнитной совместимости предупреждает, что в соответствии с действующим законодательством ввозимые из-за границы, приобретаемые, реализуемые и эксплуатируемые радиоэлектронные средства (радиоудлинитель дальнего действия, беспроводные радиотелефоны, радиостанции и другие передающие устройства) на территории Республики Узбекистан должны иметь соответствующее разрешение.

К лицам, осуществляющим ввоз из-за границы, реализацию и эксплуатацию радиопередающих устройств без соответствующих разрешений, будут применены меры административной ответственности, вплоть до конфискации радиоаппаратуры.

По вопросам регистрации и выдачи разрешений на ввоз, реализацию и эксплуатацию РЭС просим обращаться в Центр электромагнитной совместимости (ЦЭМС) и его областные подразделения.

Наши адреса:
 г.Ташкент-115, Чиланзарский р-н, ул.Киркиз, 10 (ориентир — махалла «Козиробод»), тел. 115-22-56;
 г.Андижан, ул.Чулпон, дом 5, кв. 49, тел. 5-66-50;
 г.Вухара ул. Акад.И.Муминова, 2, тел. 23-95-58;
 г.Джизак, ул.Иттифок, микрорайон 3/1, дом 23, кв. 35, тел. 6-53-63;
 г.Нукус, ул.Ерназар Алакуз, здание АМТС, тел. 24-05-23;
 г.Карши, 1-й микрорайон, дом 43, кв. 62, тел. 5-22-36;
 г.Навои, ул.Х.Дустлиги, 77-а, тел. 3-91-10;
 г.Наманган, ул.Маргилон, 8-а, корп. 2, кв. 54, тел. 6-20-30;
 г.Самарканд, Сальский, п/о «Колбог», СТК, тел. 31-22-62;
 г.Термез, 5-й микрорайон, дом 1, кв. 16, тел. 5-04-16;
 г.Гулистан, ул. Х.Дустлиги, 30, тел. 25-44-56;
 г.Фергана, ул.Навои, дом 37, кв. 36, тел. 26-49-53;
 г.Ургенч, ул. Анны Герман, дом 9, кв. 84, тел. 4-07-45.

ГАО «O'zbekel»,
 расположенное по адресу: г.Ташкент, ул.Ф.Ходжаева, 2, извещает, что 10 июня 2004 года в 14.00 в актовом зале заводоуправления состоится общее годовое собрание акционеров по итогам 2003 года.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

- Отчет наблюдательного совета ГАО «O'zbekel»
- Утверждение годового отчета о финансово-хозяйственной деятельности ГАО «O'zbekel» за 2003 год
- Утверждение бизнес-плана на 2004 год
- Утверждение акта ревизионной комиссии и заключения аудиторской организации по показателям баланса 2003 года
- Утверждение бухгалтерского баланса, распределение чистой прибыли за 2003 год
- Принятие решения о продлении на 2004 год полномочий председателя правления
- Утверждение отчета по ценным бумагам
- Принятие в новой редакции устава ГАО «O'zbekel»
- Утверждение аудиторской организации и предельного размера оплаты ее услуг
- Избрание наблюдательного совета ГАО «O'zbekel»

Список акционеров, имеющих право на участие в собрании, составлен на 11 мая 2004 года. Регистрация акционеров начнется в 12.00. Акционерам иметь при себе удостоверение личности, представителям акционеров — нотариально заверенную доверенность.

С материалами по повестке дня (годовой отчет, заключение аудитора и ревизионной комиссии, заключение наблюдательного совета о возможности продления договора с председателем правления, бизнес-план на 2004 год, сведения о кандидатах и наблюдательный совет, проект устава) акционеры могут ознакомиться в отделе экономики и акций объединения.

Телефоны для справок:
 162-02-41, 162-35-77, 162-29-06.
 Внутр. тел.: 12-59, 12-54.

Кенгаш Олий Мажлиса Республики Узбекистан с присорбимом извещает о кончине бывшего заместителя Председателя Олий Мажлиса Республики Узбекистан **КАСЫМОВА Ахмадджана** и выражает глубокие соболезнования родным и близким покойного.

Коллектив Университета мировой экономики и дипломатии выражает глубокие соболезнования администрации техникума корта Танзиле Тагирова Сулеймановой в связи с кончиной ее матери **СУЛЕЙМАНОВОЙ Фатимы Зарифовны**.

Коллектив ИА «Жахон» при МИД Республики Узбекистан выражает искренние соболезнования начальнику службы Гайрату Шукророву в связи с кончиной его матери **ШУКУРОВОЙ Зура-я**

Народное слово
Халқ сўзи

УЧРЕДИТЕЛИ:
 Кенгаш Олий Мажлиса
 Республики Узбекистан и Кабинет
 Министров Республики Узбекистан

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации. Регистрационный № 002. Индекс 166. Заказ Г-634. Объем 2 печ. л. Тираж 8348. Способ печати офсетный. Формат А-2.

Главный редактор Аббасхон УСМАНОВ
 Редакционная коллегия: Э. БОЛИЕВ (отв. секретарь, "Халқ сўзи"), П. ДЮГАЙ, Ш. ЖАБАРОВ (зам. главного редактора, "Халқ сўзи"), Л. КУЧЕРЕНКО (отв. секретарь, "Народное слово"), М. МИРАЛИМОВ, С. МУХИТДИНОВ, Ш. РИЗАЕВ, А. САИДОВ (зам. главного редактора, "Народное слово"), М. САФАРОВ, И. УТБАСАРОВ, А. ХАЙДАРОВ, У. ХАШИМОВ.

Газета сверстана оператором ЭВМ М. СУРИКОВОЙ.
 Время подписания в печать по графику — 21.00.

Отделы редакции:
 Общественно-политической жизни — 133-09-97
 Экономики — 133-57-98
 Международной жизни, новостей и спорта — 133-35-11; 136-57-21
 Науки, образования и здравоохранения — 133-38-01
 Культуры, духовности и просветительства — 133-67-55
 Регионов и связи с читателями — 136-09-67
 Секретариат — 133-28-49
 Рекламы — 136-09-25

• Адрес: 700000, Ташкент, ГСП, ул. Матбуотчилар, 32.
 Адрес в Интернете: http://НС.uzrak.uz
 E-mail: slovo@uzrak.uz

Редакция принимает к рассмотрению для публикации материалы не более 7 машинописных страниц через 2 интервала.

Деловой редактор П. ДЮГАЙ
 Деловый редактор О. ГРЯЗНОВА
 Старший корректор Е. ТИТАРЕНКО.